

路 21:5-11

那時候，有些人正談論聖殿是用美麗的石頭，和還願的禮品裝飾的，耶穌說：「你們所看見的這一切，待那時日一到，沒有一塊石頭留在另一塊石頭上，而不被拆毀的。」他們遂問說：「師傅！那麼，什麼時候要發生這些事？這些事要發生的時候，將有什麼先兆？」耶穌說：「你們要謹慎，不要受欺騙！因為將有許多人，假冒我的名字來說：我就是（默西亞）；又說：時期近了。你們切不可跟隨他們。你們幾時聽見戰爭及叛亂，不要驚惶！因為這些事必須先要發生，但還不即刻是結局。」耶穌遂又對他們說：「民族要起來攻擊民族，國家攻擊國家；將有大地震，到處有饑荒及瘟疫，又將出現可怖的景象，天上要有巨大的凶兆。」——上主的話。

反省

先前法利塞人曾問耶穌：「天主的國何時要來」，當時耶穌答覆說天主再來的日子，是人無法預知的，如今耶穌藉有人談論聖殿的美麗，而預言聖殿將要被拆毀。

由聖殿的毀滅，耶穌談論到末世來臨前將要發生的事，包括：戰爭、地震、饑荒、瘟疫，甚至一些罕見的天文現象。我們看到門徒對聖殿被毀前的先兆感到好奇，耶穌卻要求他們不必因這些事情的發生而恐慌，要以謹慎的態度，不要輕易受到假先知的迷惑，而隨從這些妖言惑眾的謠言。

當然，這些徵兆是提醒我們末世大災難及基督再來審判的日子已經臨近，信徒應逐步提高警覺。雖然耶穌如此忠告我們要醒寤，但歷來仍然有許多人言之鑿鑿預言祂再來的日期，甚至假冒是基督，亦有不少人順從這些言論。你我豈能不謹慎呢？

實踐

我們要把週遭的異變，視作準備獲得最終自由的途徑。這些末世的徵兆，向我們宣告：天主的國即將來臨，耶穌將要帶給我們完全的自由；要得到這份自由，除了希望和喜樂地生活，還要「時時醒寤祈禱」。通過祈禱，我們聆聽天主此時此刻對我們所說的話，體會天主此時此刻給予我們的愛。願我們體會到每一天的生活都是天主賞賜的恩典，不要被過去的懊悔和對未來的憂慮所控制。有人問聖女小德蘭：「如果明天基督再來，妳會怎樣呢？」她答說：「我會如常地生活。」原來聖女小德蘭每天的生活，就是為末日的降臨而做好預備。

是日金句

「你們要謹慎，不要受欺騙！」（路 21:8）

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=DtBFMThai0I>